

mébe!

dijak beküldésére szo'...
propagandisták figyel...
előfizetéseket megelőz...
y a lap következő szá...
ria anul, névre szóloan...
duista" Kiadóhivatala...
eváj u. 16.

Debrecenben

szemlékötésével zon...
ez. A műsoron Cho...
Debussy, Bartók...
trepelnek.

Mester u. 7. özv Nagy...
Julia Balaton u. 39...
városi hivatal-egéd...
Kovács Antánie Brizik...
u. 25.

ik műsora

előlelt 9. 11 órákor 1...
rakkal: Mészai vízele...
negyed 2. 4. 6. 8 órákor...
— Hétfőn háromne...
lakor: Jónapot előlelt...
előlelt 9. 11 órákor 1...
rakkal: Heten a hó...
háromnegyed 2. 4. 6. 8...
et. Melodikák — Hétfőn...
4. 6. 8 órákor: Eveszett...
k.

előlelt 9 és 11 órákor...
varkal: Aranyalmác...
4. 6. 8 órákor: Gyögy...
működés — Hétfőn elő...
1. folytatás: Jónapot...
4. 6. 8 órákor: E...
ombhullásig.

Ma Rakosi-telep: Első...
Ma Repülőter: Embler...
Hétfőn Wolaffka-telep:

Ma Nyulac: Solway

Ma Csapókeret III:...
Hétfőn Verkeret: Maximka...
Ma Téli-keret 3. óra...
esek, 5. 7. órákor: Dzy

VI Ma Kerekz-telep:

Ma Lenin tisz és...
Gazdaság: Nappalok és

Ma Kőműves, ács, állrá...
működés férfi, női dolgo...
pesei munkahelyre VI...
zők részére megfelelő...
szetelést biztosítunk Je...
23/2 Építőipari Vállalat...
III, Rozsnyai út 5.

olgozó parasztok!

előnyösen köt sertéshizla...
kapcsolatban megbeszélést...
4.én, szombaton délelőtt

GY tizházasos sertés el...
Hajó utca 2. pinco...
és.

KUS Singer varróép ol...
n eladó. Bethlen u. 45...
EY darab jó állapotban...
o rekámi eladó, Rakoczi...
33.

VILÁGVEVŐ rádió eladó...
hűtő Klapka u. 17...
KÉP darab 8 hónapos...
és eladó, Bekes u. 7.

SZÉP, kombináltzoba...
művelt zongora, sztel...
műsz. káposztáshordó el...
Vörös-hadsereg útja 4.

LEGANS tisztagyapju...
pp almencel női kabát...
ó Honvéd u. 28.

KÉT nagy szobát két...
ha északkeletre belvá...
vagy budapesti eszso...
komfortos lakásért el...
nem Vörös-hadsereg útja...
Erekleóni házmester.

KERESUNK számlázásban...
nyelvényben, gépirásban...
hasz. adminisztrátortól...
munkaközvetítővel...
letrajzzal 20.án délután...
órától, Vörös-hadsereg...
u. 43. Állami Hirdetés V.

SEGÉDMUNKASOKAT...
nnal felvez a Novény...
ipari V. Hamán Kató...
5.

ORAS szakmunkásokat...
vez a Finommechanikai...
llalat, Kossuth u. 7-9.

BEFOROZOTT szoba ász...
emű nélkü férfiak ki...
ó. Vörös-hadsereg útja 77...
resztvélet II e. 8 u...
250.ee Triumph motorke...
spár kifogástalan állapot...
n eladó, Csap u. 19.

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 246. SZAM.

ARA : 50 FILLER

KEDD, OKTÓBER 20.

A mai számból

A gépállomás pártszervezete felelős a fiatalok politikai neveléséért (2. oldal) — Diadalmas öt esztendő (2. oldal) — Sok-sok hasznos tanácsot kaptunk a szovjet mezőgazdasági küldöttektől (3. oldal) — Megszilárdul a komádi Béke tsz — kizárták a szövetkezetből az ellenséges elemeket (3. oldal) — Nyitott szemmel (4. oldal) — A D. Honvéd nagyszerű győzelme (4. oldal)

Eredményes munkánk mérlege

Nyilvánosságra került a Központi Statisztikai Hivatal jelentése az 1953. évi népgazdasági terv harmadik negyedévének teljesítéséről. A jelentést már várták dolgozóink, hogy végzett munkájukat biztos leírhessek. — s egyben feladatot is szabhassanak ebből a jövőre.

A jelentés tudtul adja, hogy szocialista iparunk 102,5 százaléka teljesítette harmadik negyedévi tervét. A gyárpár ez idő alatt 12 százalékkal termelt többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. Komoly fejlődésről, épülő társadalmi rendünk szilárdságáról, életrevalóságáról tanuskodnak ezek a számok. Munkásaink, akik ma már megszabadultak a kapitalizmus minden beklyójától, nap mint nap a termelés újabb és újabb győzelmeit vívják ki a bányákban, gyárakban, így segítik alkotó módon az ipar fejlődését. *Ilyen arányú előrehaladás hoz a múltban 12 esztendő volt szükséges, hisz a kapitalista Magyarországon évente mindössze csak 1 százalékkal nőtt az ipari termelés.*

Pontos és figyelemreméltó adatokat közöl a Statisztikai Hivatal a dolgozó anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítéséről is. Különösen örövendős aruforgalmunk jelentős növekedése. Dolgozó népünk júliustól szeptember 1-ig az állami és szövetkezeti kereskedelem boltjaiban 8 százalékkal több elemiszert és iparcikket vásárolt, mint az elmúlt esztendőben. Ez a szám szeptemberben újabb 8 százalékkal növekedett. Így a legfőbb élelmiszereket tekintve: a kenyér és péksüteményből 26,3 százalékkal, zsírból 31,2 százalékkal, húsból 20,8 százalékkal nőtt a fogyasztás. Ugyancsak fokozódott a kereslet a férfiöltönyök, varrógépek, női és gyermekcipők, tűzhelyek, kerekpárok iránt is. Pártunk és kormányunk célkitűzése, a dolgozó életszínvonalának emelése érdekében tett több jelentős lépése így érezteti máris jötekvény hatását, így válik kézzelfogható valósággá, a dolgozók mindennapi életében. *A több cipő, ruha és élelmiszert éppen azt tükrözi, hogy nálunk a termelés növekedésével együtt emelkedik a dolgozó életszínvonal is, nő a nemzeti jövedelemből való társadalmi részesedés.*

Azonban nemcsak a fogyasztási cikkek, de a nagyarányú lakásépítkezések, készülő új kórházak, iskolák is mérlik, hogy dolgozó népünk egyre többet kap államától. Soha ilyen iramban nem folyt még nálunk lakásépítkezés. Soha ennyi fiatal nem tanult iskoláinkban. Nem is szólva a kulturintézmények, színházak, mozik, könyvtárak látogatottságáról, amelyeket nap mint nap százazrek keresnek fel. 1953 szeptemberében a tavalyihoz viszonyítva 35 százalékkal nőtt a mozilátogatók száma, a rádióelőfizetők 25, ezen belül a vezetékesszériás előfizetők 156%-kal. A könyvtár is megtalálható ma már minden kis faluban, a régi szellemi sötétséget, az átlagember mesterséges kirekesztését a kul-

turából feváltotta az új, nagy szellemi ébredés, a dolgozó tömegeknek a kulturához és a művelődéshez való előidegeníthetetlen joga. Ha Móricz Zsigmond, Gárdonyi vagy Ady a múlt Magyarországról írva joggal kesergett azon, hogy a szegénység és irástudatlanság az úr a magyar faluban, úgy ma büszkén mondhatjuk: *a párt bölcs és biztoskezü vezetésével soha nem hitt fordulatot értünk el itt is. A munkásosztály és a parasztság országfenntartó erővé vált, a haza hivatott és jogos vezetőjévé.*

Hogy mindezeket az eredményeket meggarthassuk, sőt fokozhassuk, hogy sikeresen fejzeshessük be öt éves tervünk negyedék esztendjét, ehhez mindenképp a kitűzött feladatok maradéktalan elvégzése szükséges. Az iparban az évi terv teljesítése, a mezőgazdaságban az őszi szántás-vetés a legfontosabb teendő, ezeknek sikeres megvalósításától jelentős mértékben függ az életszínvonal további emelkedése.

Az eredményes munka érdekében tovább kell szélesítenünk a szocialista verseny tömegbázisát az iparban — minden munkahelyen. Ez megyénk-re különösen vonatkozik, mert számos üzemünkben a verseny még mindig formális, még most sem vált a termelés emelkedésének legbiztosabb, leghatásosabb fegyverévé. Még mindig jelentős, különösen a KTSZ-ekben, állami gazdaságokban azoknak a száma, akik nem versenyeznek, akik többé-kevésbé jól, vagy esetleg passzívan személik a szocializmus építéséért folyó nagy küzdelmet. Ezekkel a dolgozókkal is meg kell értetnünk, hogy a több és a jobb munka éppúgy egyéni, mint közösségi érdek is; mert több keresetet, gondtalanabb életet biztosít, egyszóval az életszínvonal emelkedéséhez járul hozzá.

További fontos teendők az is, hogy szüntelenül emeljük és szilárdítsuk a vezetés színvonalát, a termelés szervezetségét. Csakis a biztoskezü irányítás, a gondos, s minden eshetőséget számbavevő anyagellátás biztosíthatja a további előrehaladást úgy ma, mint a jövőben. Enélkül nem juthatunk tovább előre. Gazdasági vezetőink úgy az ipari üzemekben, mint az állami gazdaságokban, gépállomásokon szívleljék meg, hogy a vezetés színvonalának emelése ma már olyan követelmény, mely tőlük is a helytállás maximumát, a fokozottabb tanulást követeli meg.

Dolgozó népünk előtt most újabb nagy feladatok állnak a negyedik negyedében. Maradéktalanul teljesíteniük kell az iparban az évi tervet, a mezőgazdaságban a szántás, vetést, a talajnak a jövő évi bő terméshez való előkészítését. Ennek sikeres valóra váltásáért álljon minden becsületes dolgozó csatatorba, hogy elért eredményeiket újabbakkal, az eddiginél is jelentősebb győzelmekkel tevézeshessük be.

TÖBBTERMELÉSSEL A TERV TELJESÍTÉSÉÉRT!

Könnyűipari üzemek — a szebb életért

A Debreceni Gépfermentáló levele a Tiszántúli Dohánybevaltó dolgozóihoz

Mindenki tudja, hogy a tervteljesítéshez nyersanyag szükséges. A mi vállalatunk kelő időben — tervszerint megkötötte szerződését a Dohányipari Igazgatóság utasítására a Budapesti Dohánybevaltóval. A Budapesti Dohánybevaltó a szerződés ellenére adós maradt 15 vagon hevesi dohányval. A Tiszántúli Dohánybevaltó becsületesen teljesítette a szerződésben foglaltakat. Így annak voltunk kitéve, hogy nem tudjuk végrehajtani a terv feladatait. Segítségért folyamodtunk a Dohányipari Igazgatósághoz, ahonnan azonban ígéretnél egyebet nem kaptunk. Ezután a Tiszántúli Dohánybevaltó dolgozóihoz fordultunk s onnan megkaptuk a szükséges nyersanyagot. Ennek köszönhetjük, hogy harmadik negyedévi termelési tervünket 101,2 százalékra teljesítettük.

A Tiszántúli Dohánybevaltó összes dolgozói teljesítették kérésünket, elősegítették az üzemek közötti sikeres együttműködést. Ezért a Debreceni Gépfermentáló összes dolgozói nevében forró üdvözlőnköt küldjük a Tiszántúli Dohánybevaltó fizikai és műszaki dolgozóinak.

Karak József Szabó Lajos Salánki Lajos
párttitkár igazgató. üb. elnök.

Akikre büszkék vagyunk a Bütorgyárban

Amikor a Bütorgyár dolgozói vállalatot tettek november 7-e méltó megünneplésére, többek között megfogadták, hogy második felévi tervüket két nappal hamarabb, december 29-én fejezik be. Azóta nagy lelkesedéssel munkálkodnak a vállalatok teljesítéséért. Számos kiváló eredmény született ebben a küzdelemben. *Batai Erzsébet* csiszoló 223 százalékat, *Molnár András* állító 228 százalékat, *Kocsis János* fényező 182 százalékat teljesít. A csomagolóknál kitűnt *Burai Irma*, aki 174 százalékos átlaggal, az überelőknél *Szatmári Margit*, aki 167 százalékos átlaggal halad.

Nagy Katalin versenyfelelős.

Munkában a Hajdúsági Gyógyszergyár



Az ország egyik legmodernebb üzeme a Hajdúsági Gyógyszergyár, amelynek készítményei úgy hazánkban, mint külföldön is már nagy elismerést szereztek a magyar vegyiparnak.

A géppállomás pártszervezete felelős a fiatalok politikai neveléséért

Szombat délután van. A beszüntetett géppállomás udvarán a szerelőműhely előtt néhányan beszélgetnek. Megérkezett B. Nagy Antal traktoros brigádvezető is, akit a pártszervezet biztosa meg a DISZ politikai iskola vezetőjével. A géppállomás szombat délután tartották volna a pártoktatás első foglalkozását, de ahogy az örömtudat közlekedett a megjelölt időponthoz, úgy lett B. Nagy elvtárs, a propagandista is egyre idegesebb. Lassan elindult délután öt óra is, de bizony az oktatásban beosztottak közül senki nem jelent meg. A foglalkozást így elhalasztották.

Mi az oka annak, hogy a hosszúpályi géppállomáson félvállról veszik az oktatási munkát, hogy a géppállomás dolgozói közül — kivéve a propagandistát — senki nem tartotta kötelességének a megjelenést? Nagy István elvtárs, a géppállomás politikai helyettese úgy tájékoztatott bennünket, hogy a hallgatókkal elbeszélgettek, azokat idejében értesítették az első foglalkozás időpontjáról s így nem „csúszhat hiba” a számitásba. Nagy elvtárs tájékoztatása szerint **Bessenyi István** párttitkár és rajta kívül a brigádvezetők és mezőgazdászok is beszélgettek a fiatal traktoristákkal az oktatás jelentőségéről, arról, hogy az elméleti képzés, a tanulás nemcsak ösztönzi, hanem segíti is őket a munkában.

A tények azonban azt bizonyították, hogy bizony nem volt elég alapos az a felvilágosító munka, amit az oktatás érdekében a dolgozók között folytattak, hiszen többnyire azt sem tudták, hogy szombaton kezdődik az új oktatási év. Nagy Imre, a géppállomás egyik fiatal traktoristája, aki DISZ tag is, nem tudott és nem hallott az oktatás kezdetéről semmit. Vele ezek szerint nem beszélgettek, őt nem osztották be — s vele együtt több fiatal DISZ tagot sem. Nagy István politikai helyettes elvtárs úgy tudja, hogy a pártoktitkárak majd valamiféle tömegszervezeti oktatásban vesznek részt. Nem ismeri a megyei pártbizottságnak

azt a határozatát, amely kimondja, hogy a géppállomás minden dolgozójának, tekintet nélkül arra, hogy párttag-e vagy sem, pártoktatásban kell részt venni. Nem véletlen az, hogy a határozat így rendelkezik, hiszen a Központi Vezetőség határozata után különösen fontos, hogy a géppállomások dolgozói még jobb, még becsületesebb munkát végezzenek s lassák munkájuk jelentőségét is. A dolgozók pedig csak akkor érthetik meg legjobban, mit jelent az ő egyéni munkájuk a szocializmus építésében, ha fejlesztik elméleti színvonalukat. A traktorosnak például tudnia kell, hogy nem elég az, ha csak normáját teljesíti, hanem nagy fontosságú a minőségi munka is, ami a termelőszövetkezetek termésátlagának növelésében mutatkozik majd meg.

Az oktatási év gyenge előkészítést bizonyítja s egyben Nagy István elvtárs állítását cáfolja az, amit **Kemecsei Lajos** elvtárs, traktoros brigádvezetőtől tudunk meg. Kemecsei elvtárs ugyanis elmondta, hogy beszélt ugyanakkor a fiatalokkal az oktatásról, akik az ő brigádjába tartoznak, de ugyanakkor nem tudta megmondani, hogy ő milyen oktatásban vesz részt ebben az oktatási évben. Ennek alapján megállapítható, hogy nem lehetett alapos Kemecsel elvtársnak a brigádjában folytatott felvilágosító munkája, de felületes volt a többi brigádvezető és mezőgazdász elvtársé is.

Ez a felületesség, ami az oktatási év kezdetén a géppállomás politikai munkájában tapasztalható, rányomja bélyegét az egész géppállomás munkájára. Nem elég az, ha a párttitkár, **Bessenyi** elvtárs és néhány becsületes párttag, **Takács Imre**, **Asztalos József** kiváló traktoristák, akik már befejezték évi tervüket — és az őszi tervteljesítésben is élen haladnak — részt vesznek az oktatásban, hanem serkentésük és segítségük a többieknek, hogy azok is hasonló eredményeket érhesse- nek el. Ez a segítség mutatkozik meg abban, hogy a gépek-

hez hiányzó alkatrészeket idejében szerezzék be, ne legyen emiatt kiesés a munkából. A géppállomás dolgozóinak tudniuk kell, hogy a gépeknek most az ország jövő évi kenyérének biztosításáért éjjel-nappal menniük kell. A hosszúpályi géppállomáson azonban csak egy műszakot tartanak, bár a brigádokban már két műszakhoz is tudnának traktoristákat biztosítani. **B. Nagy** elvtárs brigádjában is négy géphez nyolc traktorista tartozik, akik ugyan fiatalok — éppen azért kellene velük sokkal többet foglalkozni s nem utolsósorban őket a pártoktatásba is bevonni.

A fiatalokban megvan a kedv a tanuláshoz, csupán ott a hiba, hogy keveset törődnek velük. Mint **Fehér János** DISZ fiatal mondta, a DISZ szervezet sem igen működik, DISZ gyűlés is (ahogyan ő emlékezett) valamikor a cséplés idején volt utoljára. Az pedig bizony már elég régen volt. Nem ismerik a fiatalok — csak éppen hallottak róla — a termelőszövetkezetek és géppállomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozásán elhangzottakat sem. Ilyen körülmények között aztán nem csoda, ha nem tudják, mit miért csinálnak, ha nem látják maguk előtt perspektívát, ha az ügyek gyenge intézése láttán elkeserednek. A politikai munka hiánya nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a hosszúpályi géppállomás őszi tervét eddig még csak 33,5 százalékra teljesítette. Sok hiba forrása a hiányos elméleti felkészültségben keresendő, amelyen sürgősen változtatni kell.

Mind a géppállomás pártszervezete, mind a politikai helyettes teyenek intézkedéseket arra, hogy az oktatási évet megkezd- hessék, hogy a foglalkozáson minden dolgozó megjelenjenk és osszák be azokat a dolgozókat is oktatásba, akiket a megyei pártbizottság határozatának ismerete hiányában kihagytak.

NÉMETHI ÉVA

A III. Szakszervezeti Világkongresszus tanácskozásai

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 18-i délelőtti ülésén folytatották Di Vittorio beszámolójának vitáját. **Enrico Similli**, Triestzi szabad területi egységes szakszervezeti szövetségének elnöke Triestzi dolgozóinak nehéz helyzetéről beszélt. „**B**” övezetben a dolgozókat megfosztották a demokratikus szabadságjogoktól, az „**A**” övezetben az amerikai-angol imperialisták hadiüzem- pontokba változtatták. 105.000 triestzi munkás közül 20.000-nak nincs munkája. A szakszervezeti mozgalomban szakadás állott be. A szakszervezetek tevékenységét a katonai kormányzatnak a gyarmati módszerekhez hasonló rendszerhályai korlátozzák.

Az Egyesült Államok és Anglia kormányának Triestzettel kapcsolatos határozata — mondotta **Similli** — ellentmond a lakosság túlnyomó többsége érdekeinek. Ez a határozat, amely az ENSZ tudta nélkül hozták, ellentétben áll a 21 állam által aláírt olasz békeszerződéssel.

A szót ezután **Eloi Alvarez Sobrino** braziliai küldött kapta meg. Rámutatott, hogy Brazília szakszervezetei, a braziliai dolgozók szövetségének kivételével nem tartoznak a Szakszervezeti Világösszövetséghez, minthogy a kormány, a braziliai dolgozók akarata ellenére olyan rendeletet adott ki, amely a szakszervezeteknek csak a

„Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségébe” engedi meg a belépést.

Az ezután felszólaló **Gya Halj Dakar** és **Szenegál** dolgozóinak nevében üdvözölte a III. Szakszervezeti Világkongresszust.

N. Gom, a kameruni szakszervezeti szövetség főtitkára fekete-Afrika népeinek súlyos helyzetéről beszélt.

Enrique Pastorino, az uruguayi dolgozók általános szövetségének főtitkára után **Michel**, luxemburgi szabad munkásszövetség képviselője rámutatott, hogy a Marshall-terv keretében Luxemburnak nyújtott egész „segélyt” hadianyagváltásra fordították. Ezt a „segélyt” pedig a dolgozóknak kell megfizetniük.

Hassán Szadaunak, a tuniszi dolgozók általános szövetsége vezetőjének (aki elnökölt a délelőtti ülésen) beszédét **Hadzi Ali**, a tuniszi küldöttség tagja olvasta fel.

A délelőtti ülés végén **Di Vittorio**, a Szakszervezeti Világösszövetség elnöke záróbeszédet mondott. Kijelentette, hogy a beszámolója nyomán kibontakozott vita megmutatta, hogy a kongresszus küldöttjei egyetértenek a beszámolóban foglalt tetteleket, éspedig: kezdeményező lépéseket kell tenni a gazdasági fejlődés és a dolgozó tömegek életének megjavítása érdekében, nemcsak a gyarmati és félgymarmati országok szakszervezeteinek kell áll-
lást foglalnok a nemzeti függet-

lenség mellett, hanem az Egyesült Államoktól függőségbe került kapitalista államok szakszervezeteinek is, a szakszervezeteknek harcolniuk kell a demokratikus jogok és szabadságjogok védelméért.

Di Vittorio a továbbiakban az egyes küldöttek és megfigyelők felszólalásaival foglalkozott. — **Brit-Guyana** küldötteinek felszólalását érintve elítélte az angol hatóságok brit-guyanai agresszív cselekményeit.

Di Vittorio javasolta a kongresszusnak: Határozatban tiltakozzék a cselekmények ellen, fejezze ki szolidaritását Brit Guyana lakosságával.

Di Vittorio befejezésül hangoztatta azt a meggyőződését, hogy a III. Szakszervezeti Világkongresszus a dolgozó tömegeknek a kizsákmányolás és nyomor ellen vívott harcát még magasabb színvonalra emeli.

Jaroslav Kolarnak, a javaslatügyi bizottság tagjának (Csehszlovákia) azon bejelentése után, hogy a Szakszervezeti Világkongresszus címére 2572 üdvözlő érkezett különböző országokból, az esti ülésen elnököl **Prahov** (Bulgária) átadta a szót **Ruszlán Vidzsadszasztrának** (Indonézia), hogy beszámolót tartson a harmadik napirendi pont szerint: „A szakszervezeti mozgalom fejlődéséről a gyarmati és félgymarmati országokban”,

Diadalmas öt esztendő

Ma öt esztendeje, hogy 1948 október 20-án megjelent a Szovjetunió Művelődésügyi Minisztériumának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának közös határozata a természettudományok teréről. Ez a terv csodálatra méltó, a történelemben páratlan méretű, kihatásában felbecsülhetetlen jelentőségű alkotás. Alig felelőre öt év alatt megváltoztatja Európa legnagyobb síkságának éghajlatát, hatására eddig soha nem ismert fehérgyökér nyílnak meg a mezőgazdasági termelés kultúrájának, a nép anyagi jólétének és életszínvonalának emelésében.

A határozat hozatala óta eltelt öt év megmutatta, hogy a terv a gyors megvalósulás útjára lépett. A kommunista párt és a szovjet kormány vezetésevel a szovjet emberek akadályokat legyőzve küzdenek a megvalósításáért. Rövid néhány év alatt a Szovjetunió európai részének sztyeppés és erdősztyeppés területein a kolhozok, szovhozok és erdőgazdaságok már több mint 2,6 millió hektáron területen létesítettek mezővédő erdőövezeteket s több mint 12.000 faat és víztárolót létesítettek. Az eddigi eredményeknek is jelentős szerepük van abban, hogy a Szovjetunió évente 8 millárd pud gabonát termel és végleg megoldotta a gabona-problémát.

A nagy szőlőtermesztés-alkotó terv eddigi eredményét, tapasztalatai gazdag útmutatást jelentenek a magyar mezőgazdaság számára is. A mi földünket is gyakran sújtja aszály. Az elmúlt évben is jelentősen csökkentette mezőgazdaságunk termését a kedvezőtlen időjárás. Pártunk idejében felismerte a mezőgazdasági termelés bizonytalanságában rejlő veszélyt. Öt éves tervünk az éghajlati viszonyok megváltoztatására már meghatározta az első lépéseket. Legalább 500 termelőszövetkezetben és állami gazdaságban be kell vezetni a fűvesetőförgőt, mezővédő erdőövezeteket kell létesíteni. Megkezdjük az öntözés felépítését, a vízvezeték építését is. Épül már a Keleti Főcsatorna, melynek megépülése a szovjet parasztság mavis élezi áldásait.

A Szovjetunió gazdag tapasztalatai segítenek saját természettudományi tervünk megvalósításában. A szovjet nép példája tekinthető az útmutatás s arra ösztönöz, hogy a természetet val érő elleni harcot a szovjet néphez hasonlóan mi is a legszűkebb néprétegek személyes ügyévé tegyük, mert a biztonságos mezőgazdasági termelés annyit jelent mint biztonságosan építeni a szocializmust. Ez pedig minden dolgozónak valóban személyes ügye.

A mezőgazdaság kiváló szakembereinek értekezlete

A magyar mezőgazdasági tudomány legkiválóbb képviselői és a termelésben legjobb eredményt elérő gyakorlati szakemberek hétfőn délelőtt a parlament épületében értekezletet tartottak. Az értekezleten megbeszéltek a mezőgazdasági termelés fejlesztésének kérdéseit. Az értekezleten a többi között résztvettek: **Manninger Rezső**, **Sedlmayer Kurt**, **Kreybly Lajos**, **Obermayer Ernő** Kossuth-díjas akadémikusok, **Porpáczy Aladár** Kossuth-díjas Kossuth-díjas, földművelésügyi miniszteriumi főigazgató, **Mohácsi Mátyás** Kossuth-díjas egyetemi tanár, **Rákos Imre**, **Somos András** akadémikusok, **Erdei János**, ifj.

Manninger G. Adolf egyetemi tanár, **Losonczy Pál**, a barcsi Vörös Csillag tsz elnöke, **Tóth Mihály**, a mezőügyi Béke tsz főagronómusa és a mezőgazdasági termelés sok más kiváló szakembere.

Hegedűs András, a minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter megnyitotta a szavak után Nagy Imre, a minisztertanács elnöke tartott beszédet.

Nagy Imre beszéde után számos hozzászólás hangzott el. Az értekezlet végén Nagy Imre részletesen válaszolt a vitában felmerült kérdésekre, majd **Hegedűs András** mondott záróbeszédet. (MTI)

A szovjet hadihajók kifutottak Gdyniából

Gdynia lengyel kikötőben október 18-án ünnepélyesen elbúcsúztatták a szovjet hadihajókat. A kikötőből kifutó szovjet hadihajókat a „Bliskawica” lengyel aknarakó hajó kísérte a nyílt tengerre.

A szovjet haditengerészeknek a Lengyel Népköztársaságban tett látogatása a lengyel-szovjet barátság ragyogó megnyilvánulása volt.

Maurice Thorez fiát bíróság elé állítják

Maurice Thoreznek, a Francia Kommunista Párt főtitkárának fiát bíróság elé állítják „rendőrsztrávi- selők megsértése és fegyverrejtés” miatt. Az amerikai porázon

rángatott francia hatóságok való- jában azért állítják bíróság elé Thorez fiát, mert 1952 májusában résztvett Ridgway tábornok elleni tüntetések szervezésében.

Angol hurzsoá lap a szovjet külkereskedelemlről

A „Manchester Guardian” megállapítja, hogy az angol cégek, amelyek kereskedelmét folytatnak a Szovjetunióval, nagyra becsülik a szovjet külkereskedelmi szerkeket. „A legtöbb (a Szovjetunióból) hazafért üzemeltetésekre — írja a lap — nagy benyomást tett az az udvariasság, amely ott irányukban megnyilvánult és az orosz tárgyalófelek szakavatottsága. Az egyik angol üzletember összehasonlítja azt a tényét, hogy az orosz tárgyalófelek vele angol nyelven érintkeztek, többek között, ugyanakkor

egyik-másik európai országban ilyen tapasztalatokra nem tehetett szert. Különösen ki kell emelnünk az oroszokkal leg- utóbb kötött szállítási szerződésekkel kapcsolatban, hogy nagy súlyt helyeznek a fix-árszabásra és a szállítási határidőkre. Röviden azt lehet mondani, hogy azok az angol cégek, amelyek már kötöttek üzleteket az oroszokkal, továbbra is üzleti kapcsolatokban kívánják maradni velük és meg vannak elégedve üzletkötéseik lebonyolításával.” (MTI)

u

Megyé-
neinek és
döttei hé-
tek össze-
házában.
értekezle-
vettek
mezőga-
kaldóttá-
akik töb-
át látoga-
tek a
és átadták
gözöknak
találataika
géppállo-
mint a
szövet-
munkájá-
csolathat

Az ér-
Tatár K-
elvtárs, a
tanács
mondotta
nyitó be-
mertette
melőszö-
tek és
mások
adatait,
kérte az-
let ré-
hogy a
szövetke-
géppállo-
kapcsolat-
szovjet
választ.

Az egé-
egybesere-
indult a
és szobát
gaul ann-
böven Ha

Men

Arra a
nyi egy-
ge. Szecy-
va-terület-
ke így ad

— A
gyobb, a
hoz, mi-
hozamol-
kolhozott
hogy az
hektáron
300, kése-
zsát tak-
ból, cékl-
sárgarépa
munkaeg-
500. Tav-
egységre
kilo zöle-
pénzt és
féle term-

— Ber-
szeged f-
rubelt és
zakra, ü-
rosi dolg-
ben tudj-
teni. Ezz-
jaink jöv-

az ügy-
Erre a
társ, a
igazgatója

— A
lejtették.
van. Min-
olajjal, i-
Mindén az
legalul, e-
rel fejle-
át vesszi-
gy az te-
és nem r-
szerkezete

Sok-sok hasznos tanácsot kaptunk a szovjet mezőgazdasági küldöttektől

Jól sikerült értekezlet a megyei tanács nagytermében

Megyénk termelőszövetkezeinek és géppállomásainak küldöttei hétfőn értekezletre gyűltek össze a megyei tanács székében. Ezen az értekezleten részt vettek a szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai, akik több napon át látogatást tettek a megyében és átadták a dolgozóknak tapasztalataikat úgy a géppállomások, mint a termelőszövetkezetek munkájával kapcsolatban.

Az értekezleten Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnöke mondotta a megnyitó beszédet. Ismerlette a termelőszövetkezetek és géppállomások megyei adatait, majd felkérte az értekezlet résztvevőit, hogy a termelőszövetkezetekkel, géppállomásokkal kapcsolatos problémáikra a szovjet vendégektől kérjenek választ.

Az egész megye területéről egybesereglettek részéről megindult a kérdészatag. Irásban és szóban tették fel, bizonyosságul annak, hogy van probléma bőven Hajdú-Biharban.

Mennyi egy kolhoztag munkaeisége?

Arra a kérdésre, hogy mennyi egy kolhoztag munkaeisége, Sztyerov elvtárs, a Moszkva-területi Sztálin kolhoz elnöke így adott választ:

— A munkaeiség annál nagyobb, minél gazdagabb a kolhoz, minél nagyobbak a terméshozamok — mondotta. — Az én kolhozomban a dolgozók elérték, hogy az öntözéses kertészetben hektáronként korai kápasztából 300, késői kápasztából 450 mázsa takarítsanak be. Paradicsomból, céklából 300—300 mázsa, sárgarépből 380 mázsa. A munkaeiség átlaga évi 400—500. Tavaly adtluk egy munkaeiségre 7 kiló burgonyát, 5,5 kiló zöldséget, 8 rubel készpénzt és még epret, mézet, többféle terményt.

— Beruházásra is komoly összeget fordítunk. Két és félmillió rubelt (saját pénzből) megleházakra, üvegházakra, hogy a városi dolgozók részére egész évben tudjunk zöldségféléket termeszteni. Ezzel tovább növeljük tagjaink jövedelmét.

Miért fontos az üledettől órai használata?

Erre a kérdésre Gladkov elvtárs, az uljanovi géppállomás igazgatója válaszolt:

— A mi gépészeink már elfelejtették, hogy csapágyolvasás is van. Minden brigádot üledettől olajjal, üzemanyaggal látunk el. Minden hordón két csap van, egy legalul, egy pedig 25 centiméterrel feljebb. A feljebb lévő csapont vesszük ki az üzemanyagot, így az teljesen tiszta, pormentes és nem rongálhatja a gép belső szerkezetét. Az üzemanyagot és

a töltéshez szükséges edényeket félíg veremszerű, zárt, pormentes helyen tároljuk. Nagyon vigyázunk a tisztaságra és ezért



Gladkov elvtárs tanácsot ad

nem ismerjük a mi géppállomásunkon a csapágyolvasást.

Mikor lesz a munkagépkészítőből traktoros?

Gladkov elvtárs erre a kérdésre így válaszolt:

— Minden géphez adunk két traktort és két munkagépkészítőt. A munkagépkészítő traktort csak egy év múlva vezet. Addig sem traktorosi fizetést, sem traktorosi igazolványt nem kap. Telen 3 hónapos tanfolyamon vesz részt és ha érti dolgát, egy év után traktorra kerül.

Hogyan irányítja az elnök a kolhozot?

Pascsenkó elvtárs, a petrovszki kerületi Győzelem kolhoz elnöke:

— Nem az elnök irányítja a kolhozot, hanem a kolhoz közgyűlése. A tagok határozatait hajtja végre az elnök. Két közgyűlés között az elnök és a vezetőség viszi az ügyeket. Az én munkám így tevődik össze: Reggel 6—8-ig az irodában átnézem a leveleket, iratokat, utána a határban vagyok 8—12-ig. Ebédszünet 12—2-ig, közben újságot olvasok. A gazdaság területén kint vagyok 2—7-ig. Este 7—9-ig ismét az irodában, ahol átveszem a napi jelentéseket és megbeszélésem a szakemberekkel, agrónomusokkal a másnapi feladatokat.

— Napközben a brigádvezetőket nem utasítom, a rendelkezéseket 10 napra előre megkapják és összehangolják a géppállomási brigád munkájával. A kolhozom területe 41.210 hektár, hogy ellenőrizni tudjunk, van két személygépkocsink, két motorkerékpárunk és 4 homokfutó kocsink. Szükségesek ezek a közlekedési eszközök, mert az, aki nem látja a határt, jól nem irányíthat.

A kolhozról kilépők kaphak-e földet?

— A kolhozról kiléphet bárki, aki azt a közgyűlésnek bejelenti. A kilépők földet nem kaphatnak sehol, mert a Szovjetunióban minden föld állami tulajdonban van és csak örökös, ingyenes használatra kapták a kolhozok. A

mi kolhozunkban nincs kilépő, a jó munka bőséges jövedelmet biztosít a tagoknak.

Kötele-e a kolhoz üzemanyagot szállítani a géppállomások brigádjainak?

— Köteles, ezt a szerződés írja elő. A jároművel nem is a kolhoz, hanem a géppállomási brigádvezetője rendelkezik, amíg azon a területen a munkát be nem fejezi. Az üzemanyagot a szántási területre kell szállítani. Kötelesek még nappal és éjszaka a traktornál dolgozóknak meleg ételleket kiszállítani a barázdához.

Szállító eszközökkel ellátja-e a géppállomás a kolhozot?

— Erre nincs szükség, mert van 21 teherautónk és az elégséges a szállításhoz. Van egy mezőgazdasági szállítási vállalat, de mi még azt sem vettük eddig igénybe.

A háztáji gazdaságban mit termelnek?

— A mi kolhozunkban szántóföldi növényeket nem termelnek, mert az nem fizetődik ki. Szőlőt, gyümölcsöt telepítenek a háztáji földre, azt ápolják, és sokkal többet jövedelmez a tagoknak.

Hogyan folyik a téli oktatás a kolhozban?

— A kolhozban 2—3 éves szaktanfolyamok vannak. Előadók a kolhoz szakemberei, az agrónomusok, állatorvosok. A tudományos kutató intézetekben dolgozók, az iskolák tanárai.

— Előadásokat tartanak az élenjáró dolgozók is munkamódszereikről. En 1930-ban léptem a kolhozba, csak 3 elemi iskolám volt. Azóta érettségét tettem, agrónomusnak képeztem magam és most egyetemi levelező oktatásban tanulok tovább.

Egy tagra mennyi megművelendő földterület esik?

— Mi nem a kolhoz tagjaira számítjuk a földet, hanem arra, hogy mennyi traktor kell a megműveléséhez. A mi kolhozunkban a növényápolás teljesen gépesítve van. A széna és szalma betakarítása, kazlázása is gépesítve van már.

Sok-sok kérdés hangzott még el, a délelőtti 9-től délután fél 4-ig tartó értekezleten. (A válaszok ismertetésére később még visszatérünk.)

Az értekezletet Tatár Kiss Lajos elvtárs köszönőszavával zárta be, melyben utalt arra, hogy a szovjet mezőgazdasági kiváló szakemberei rengeteg tapasztalatot adtak át meggyenknek. A tapasztalatokat hasznosítjuk, hogy termelőszövetkezetünk, géppállomásaink eredményei minél jobbak legyenek.

Harmadszor ünnepeltük az óvónők napját

Felszabadulásunk óta ez évben ünnepeltük harmadjára hazánkban az óvónők napját. Hajdú-Bihar megye óvónőinek vasárnap reggel 9 órakor a Megyei Tanács dísztermében kezdődött el az ünnepség. Ennek keretében rendezett előadást Mile Józsefné, az Ispóty-léti óvoda óvónője, az oktatásügyi mi-

A KORMÁNYPROGRAMM MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT

Bölcsőde, napközi otthon, orvosi rendelő épül Debrecenben

A debreceni vasutasok a legkorszerűbb berendezéssel ellátott orvosi rendelőt kapnak. Az építési munkát — közel egymillió forintos beruházással — a legközelebbi napokban megkezdik és az új rendelőt előreláthatólag már a jövő év elején átadják rendeltetésének.

A Debreceni Járóműjavítóban dolgozó vasutasok gyermekei részére — több mint félmillió forint költséggel — 80 személy befogadására alkalmas bölcsőde és napköziotthon épül s ezt a legkorszerűbb berendezéssel látják el. A mindenkorai külső hőmérsékletnek megfelelően gépi úton szabályozzák a belső helyiségek hőmérsékletét. A tervek szerint az új bölcsődét és napköziotthont még az idén birtokukba vehetik a Járóműjavítóban dolgozó vasutasok gyermekei. Eggyedjüleg három fűdő és öltöző építkezését is megkezdték a Járóműjavítóban.

Megszilárdul a komádi Béke tsz

— kizárták a szövetkezetből az ellenséges elemeket

A komádi Béke termelőszövetkezet tagjai jó jövedelemre lettek szert ebben az esztendőben. Büzéből 7 kilót, cukorból 60 dekát osztottak munkaeiségként. Kötő Imre például fiával 25 mázsa 20 kiló búzát vitt haza. Annál nagyobb volt a meglepetés, amikor bejelentette Kötő Imre, hogy ki akar lépni a szövetkezetből.

Mivel több jól dolgozó tag je akart térni a holdogulás útjáról, a szövetkezet pártszervezete fokozta a felvilágosító munkát. A vezetők elbeszélgettek a tagokkal és kutatták az ingadozás

okát. Rájöttek: az ellenség beépült a termelőszövetkezetbe. Az szervezte a kilépést. Tuz Lajos tag például — aki csendő, később kucpec volt, — aláírást gyűjtött. Sorra járt a tagok között. Aki nem akarta aláírni a kilépési ívet, annak egyszerűen aláhamisította a nevét. Így szerepelt az íven Gargya András, Mizák Antal, Báthori Gábor és több olyan tag neve, akinek esze ágában sem volt visszatérni az egyéni gazdálkodás útjára, mert a termelőszövetkezetben megtalálta számítását. Tuz Lajost és rajta

külvil még hét dolgozó kerülő, kulákbérenc tagot kizárták a termelőszövetkezetből.

A kizártak között van H. sz. J. zsel volt hentes is, aki a 30-as években romlott sertéshusból és kutyahúsból készült kolbászt árult, amitől sokan megbetegedtek.

A komádi Béke tagjai kilépés helyett hozzáfogtak termelőszövetkezet megújításához. Javult a munkafegyelm az ellenség elhárítása óta. Az őszi munkák határidőre való megkezdés folytán, így még nagyobb jövedelemhez jutnak.

Új homok-, agyag- és kavicslelőhelyek Hajdu-Biharban

A Magasépítési Tudományos Egyesület debreceni csoportja új feltárására kutatást folytatott a megyében. A munkabizottság megállapította, hogy a megye több községe: Sáránd, Derecske, Tetélen. Egyek gazdag homoklelőhelyekkel rendelkezik. Nagyomlin mellett aljazat betonozáshoz, mozaiklapgyártáshoz alkalmas kavicsot is találtak, körülbelül nyolc holdnyi kiterjedésben. A kavicsréteg vastagsága a föld közvetlen közelében 80—90 centiméter vastag, sőt a közbeeső földréteg alatt a két méter is elér.

A megye agyaglelőhelyeinek az eddigienél is fokozottabb feltárását, valamint kihasználását indokolta teszi az, hogy ezzel számottevő szállítási költségmegtakarítást lehet elérni.

A bizottság az ilyen lelőhelyek üzemeltetése mellett javasolta, hogy

szikes területen, mint például a Hortobágyon és környékén a gazdasági épületek falainak rakásánál érdemes volna agyagból összeállított püssé-fallal kísérletezni, mivel ezeken a helyeken agyag van bőven. Ezzel az eljárással ugyanennyiségű kö- és téglanyagot lehetne a népgazdaság számára megtakarítani. Az agyagból készült falak feltéve, ha kellően gondoskodnak a kötégtá, illetve a beton aljazatról, a falajndevesség szigeteléséről, tartóssak, általában megfelelnek a követelményeknek.

A bizottság munkájában — új anyaglelőhelyek feltárásában — kemoly segítséget nyújtottak az egyes járásiok technikusai, akik a kutatás rendelkezésére bocsátották személyes tapasztalataikat. Reméljük, hogy az illetékes vállalatok ezeket a lelőhelyetlen nyersanyagbázisokat a jövő évi munkájukban már fokozottabban figyelembe veszik.

Kerényi György Miklós ária- és dalestje

Szombaton este tartotta Kerényi György Miklós ária- és dalestjét a Zeneiskola nagytermében Gondosan ki-dolgozott műsort izlésesen összeválogatva. Előadása olyan, min ha be akarna mutatni tanítványainak kar-társának, hogyan is kell frázizni, s tulusan érte mezni a daleket. Nem is akadt érte előadásában. Szép a piz-nója, kieme kedő a falzet; hangja, Tanulhattunk előadásából, persze hiányzik énekéből a művészi hevület, a szubjektív érzés kiülőbbő ejeje.

Kulturált tenorhangjában sok a tudatosság. Objektív, tárgyilagos előadása inkább tanulságos, min; megragzó. A preklásszikus számai után Schubert, Schumann, Liszt, Debussy, Cia-zimov dalai az Alarcosból áriaia és Massanet Ritkan Hallható Werther című operájára szerepel; rutinnal kidolgozott műsrszében A jó alkai-mazkodó zongrakíséret Papp Arpadné látta el.

— Sonkoly. —

dő

mi természet-
adói eredmé-
vői gazdag út-
enek a magyar
számára is. A
gyakran sujt-
múlt évben is
skentette mező-
ermését a ked-
lárás. Pártunk
merite a mező-
elés bizonyta-
ló vesztelt. Ót-
az éghajlati vi-
egváltoztatására
ista az első ten-
alább 500 ter-
ben és állami
e kell vezetni ú-
t, mezővédő er-
létesíteni. Meg-
tözés felteleté-
t is. Épül már
atorna, melynek
zó parasztsága
ldását.

ő gazdag ta-
ntenek saját ter-
ő terüink meg-
A szovjet név-
tőleg áll. Lét-
szónoz, hogy a
erői elleni har-
néphez hason-
egyszerűsőbb né-
pücs ügyvéd te-
biztonságos me-
termelés annyit
ztonságosan épít-
zmust. Ez pedig
zónak valóban
e.

kezelete

Adolf egyetemi
zi Pál, a barcsi
sz elnöke, Tóth
turi Béke tsz fő-
a mezőgazdasá-
más kiváló szak-

rás, a miniszter-
elnökhelyettese,
miniszter meg-
án Nagy Imre, a
elnöke tartott

eszéde után szá-
hangzott el-
ségén Nagy Imre
aszolt a vitában
sekre, majd He-
mondott záró-

Gdyniából

ltengerészeknek a
zártságban tett
nygel—szovjet ba-
ó megnyilvánulása

elé állítják

a hatóságok való-
állítják bíróság elé
1952 májusában
ay tábornok elleni
zésében.

skedelemről

urópai országban
atokra nem tehe-
lőnösen ki kell
orosozokkal leg-
szállítási szerződ-
atban, hogy nagy-
k a fix-árszabás-
tási határidőkre.
het mondani, hogy
l cégek, amelyek
üzleteket az oro-
bra is üzleti kap-
pánnak maradni
pánnak elégedve
lebonyolításával."

SPORT

Kiváló játékkal biztosan nyert a D. Honvéd a bajnokjelölt Diósgyőri Vasas ellen

A D. Lokomotív 0:1-es vezetése után 4:1 arányban vereséget szenvedett

Akkor vasárnap kint voltak a Stadionban magasszínvonalú sporteseményt láthatunk A D. Honvéd és Diósgyőri Vasas mérkőzése...

A debreceni csapat igen nagy akaratossággal kezdte a találkozót. Nem volt elvezetett labda a számukra. Különösen a második felidőben került a támadás...

Eredmények: D. Honvéd-Diósgyőri Vasas 3:2 (1:1). Debrecen, 8000 néző, vezetőbíró: Dankó D. Honvéd: Klász - Pécsi, Skaltzer, Horváth, 1. Simonyi, Nótás...

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: Miskolci Honvéd-Perecesi Bányász 5:2, Bp. Lokomotív-Egri Fáklya 5:2, Sajószentpéteri Bányász-Salgótarjáni Vasas 1:1, Ózdi Vasas-Lőrinci Vasas 4:1, Miskolci Lokomotív-Nagybányai Bányász 1:1, Nyíregyházi Építők-Gyöngyösi Építők 1:0...

MAGYAR GYŐZELEMMEL FEJEZŐDÖTT BE AZ ÖTTUSAVERSENY

A magyar-szovjet nemzetközi öttusa-verseny során hétven a terepluást megnyerték a magyar csapatok...

JÓL SZERELTEK A DEBRECENI ÖKÖLVIVŐK

Győrött rendezték meg az öt város ökölvívó egyéni csapatbajnokságát. Debrecen ökölvívói jól szerepeltek...

D. DÓZSA - MÁV ICAZCATÓSA 2:1

Vasárnap délelőtt mintegy 1500 néző előtt játszották le a D. Lokomotív pályán ezt a mérkőzést a megyei bajnoki címért folyó mérkőzések során. A D. Dózsa lelkesebben és jobban játszott, mint ellenfele - megérdemelt győzelmet aratott...

TOTOEREDMÉNYEK

Tizenkét találatot három pályázó ért el. Nyereményük egyenként 39.300 forint a 11. és 12. osztályúaké 760 forintot nyertek. Totoeredmények: 1. x x x, 2. 1, 2, x, 1, x; 3. 2, 1, x, 1, x; 4. 2, 1, x, 1, x; 5. 2, 1, x, 1, x; 6. 2, 1, x, 1, x; 7. 2, 1, x, 1, x; 8. 2, 1, x, 1, x; 9. 2, 1, x, 1, x; 10. 2, 1, x, 1, x; 11. 2, 1, x, 1, x; 12. 2, 1, x, 1, x; 13. 2, 1, x, 1, x; 14. 2, 1, x, 1, x; 15. 2, 1, x, 1, x; 16. 2, 1, x, 1, x; 17. 2, 1, x, 1, x; 18. 2, 1, x, 1, x; 19. 2, 1, x, 1, x; 20. 2, 1, x, 1, x; 21. 2, 1, x, 1, x; 22. 2, 1, x, 1, x; 23. 2, 1, x, 1, x; 24. 2, 1, x, 1, x; 25. 2, 1, x, 1, x; 26. 2, 1, x, 1, x; 27. 2, 1, x, 1, x; 28. 2, 1, x, 1, x; 29. 2, 1, x, 1, x; 30. 2, 1, x, 1, x; 31. 2, 1, x, 1, x; 32. 2, 1, x, 1, x; 33. 2, 1, x, 1, x; 34. 2, 1, x, 1, x; 35. 2, 1, x, 1, x; 36. 2, 1, x, 1, x; 37. 2, 1, x, 1, x; 38. 2, 1, x, 1, x; 39. 2, 1, x, 1, x; 40. 2, 1, x, 1, x; 41. 2, 1, x, 1, x; 42. 2, 1, x, 1, x; 43. 2, 1, x, 1, x; 44. 2, 1, x, 1, x; 45. 2, 1, x, 1, x; 46. 2, 1, x, 1, x; 47. 2, 1, x, 1, x; 48. 2, 1, x, 1, x; 49. 2, 1, x, 1, x; 50. 2, 1, x, 1, x; 51. 2, 1, x, 1, x; 52. 2, 1, x, 1, x; 53. 2, 1, x, 1, x; 54. 2, 1, x, 1, x; 55. 2, 1, x, 1, x; 56. 2, 1, x, 1, x; 57. 2, 1, x, 1, x; 58. 2, 1, x, 1, x; 59. 2, 1, x, 1, x; 60. 2, 1, x, 1, x; 61. 2, 1, x, 1, x; 62. 2, 1, x, 1, x; 63. 2, 1, x, 1, x; 64. 2, 1, x, 1, x; 65. 2, 1, x, 1, x; 66. 2, 1, x, 1, x; 67. 2, 1, x, 1, x; 68. 2, 1, x, 1, x; 69. 2, 1, x, 1, x; 70. 2, 1, x, 1, x; 71. 2, 1, x, 1, x; 72. 2, 1, x, 1, x; 73. 2, 1, x, 1, x; 74. 2, 1, x, 1, x; 75. 2, 1, x, 1, x; 76. 2, 1, x, 1, x; 77. 2, 1, x, 1, x; 78. 2, 1, x, 1, x; 79. 2, 1, x, 1, x; 80. 2, 1, x, 1, x; 81. 2, 1, x, 1, x; 82. 2, 1, x, 1, x; 83. 2, 1, x, 1, x; 84. 2, 1, x, 1, x; 85. 2, 1, x, 1, x; 86. 2, 1, x, 1, x; 87. 2, 1, x, 1, x; 88. 2, 1, x, 1, x; 89. 2, 1, x, 1, x; 90. 2, 1, x, 1, x; 91. 2, 1, x, 1, x; 92. 2, 1, x, 1, x; 93. 2, 1, x, 1, x; 94. 2, 1, x, 1, x; 95. 2, 1, x, 1, x; 96. 2, 1, x, 1, x; 97. 2, 1, x, 1, x; 98. 2, 1, x, 1, x; 99. 2, 1, x, 1, x; 100. 2, 1, x, 1, x; 101. 2, 1, x, 1, x; 102. 2, 1, x, 1, x; 103. 2, 1, x, 1, x; 104. 2, 1, x, 1, x; 105. 2, 1, x, 1, x; 106. 2, 1, x, 1, x; 107. 2, 1, x, 1, x; 108. 2, 1, x, 1, x; 109. 2, 1, x, 1, x; 110. 2, 1, x, 1, x; 111. 2, 1, x, 1, x; 112. 2, 1, x, 1, x; 113. 2, 1, x, 1, x; 114. 2, 1, x, 1, x; 115. 2, 1, x, 1, x; 116. 2, 1, x, 1, x; 117. 2, 1, x, 1, x; 118. 2, 1, x, 1, x; 119. 2, 1, x, 1, x; 120. 2, 1, x, 1, x; 121. 2, 1, x, 1, x; 122. 2, 1, x, 1, x; 123. 2, 1, x, 1, x; 124. 2, 1, x, 1, x; 125. 2, 1, x, 1, x; 126. 2, 1, x, 1, x; 127. 2, 1, x, 1, x; 128. 2, 1, x, 1, x; 129. 2, 1, x, 1, x; 130. 2, 1, x, 1, x; 131. 2, 1, x, 1, x; 132. 2, 1, x, 1, x; 133. 2, 1, x, 1, x; 134. 2, 1, x, 1, x; 135. 2, 1, x, 1, x; 136. 2, 1, x, 1, x; 137. 2, 1, x, 1, x; 138. 2, 1, x, 1, x; 139. 2, 1, x, 1, x; 140. 2, 1, x, 1, x; 141. 2, 1, x, 1, x; 142. 2, 1, x, 1, x; 143. 2, 1, x, 1, x; 144. 2, 1, x, 1, x; 145. 2, 1, x, 1, x; 146. 2, 1, x, 1, x; 147. 2, 1, x, 1, x; 148. 2, 1, x, 1, x; 149. 2, 1, x, 1, x; 150. 2, 1, x, 1, x; 151. 2, 1, x, 1, x; 152. 2, 1, x, 1, x; 153. 2, 1, x, 1, x; 154. 2, 1, x, 1, x; 155. 2, 1, x, 1, x; 156. 2, 1, x, 1, x; 157. 2, 1, x, 1, x; 158. 2, 1, x, 1, x; 159. 2, 1, x, 1, x; 160. 2, 1, x, 1, x; 161. 2, 1, x, 1, x; 162. 2, 1, x, 1, x; 163. 2, 1, x, 1, x; 164. 2, 1, x, 1, x; 165. 2, 1, x, 1, x; 166. 2, 1, x, 1, x; 167. 2, 1, x, 1, x; 168. 2, 1, x, 1, x; 169. 2, 1, x, 1, x; 170. 2, 1, x, 1, x; 171. 2, 1, x, 1, x; 172. 2, 1, x, 1, x; 173. 2, 1, x, 1, x; 174. 2, 1, x, 1, x; 175. 2, 1, x, 1, x; 176. 2, 1, x, 1, x; 177. 2, 1, x, 1, x; 178. 2, 1, x, 1, x; 179. 2, 1, x, 1, x; 180. 2, 1, x, 1, x; 181. 2, 1, x, 1, x; 182. 2, 1, x, 1, x; 183. 2, 1, x, 1, x; 184. 2, 1, x, 1, x; 185. 2, 1, x, 1, x; 186. 2, 1, x, 1, x; 187. 2, 1, x, 1, x; 188. 2, 1, x, 1, x; 189. 2, 1, x, 1, x; 190. 2, 1, x, 1, x; 191. 2, 1, x, 1, x; 192. 2, 1, x, 1, x; 193. 2, 1, x, 1, x; 194. 2, 1, x, 1, x; 195. 2, 1, x, 1, x; 196. 2, 1, x, 1, x; 197. 2, 1, x, 1, x; 198. 2, 1, x, 1, x; 199. 2, 1, x, 1, x; 200. 2, 1, x, 1, x; 201. 2, 1, x, 1, x; 202. 2, 1, x, 1, x; 203. 2, 1, x, 1, x; 204. 2, 1, x, 1, x; 205. 2, 1, x, 1, x; 206. 2, 1, x, 1, x; 207. 2, 1, x, 1, x; 208. 2, 1, x, 1, x; 209. 2, 1, x, 1, x; 210. 2, 1, x, 1, x; 211. 2, 1, x, 1, x; 212. 2, 1, x, 1, x; 213. 2, 1, x, 1, x; 214. 2, 1, x, 1, x; 215. 2, 1, x, 1, x; 216. 2, 1, x, 1, x; 217. 2, 1, x, 1, x; 218. 2, 1, x, 1, x; 219. 2, 1, x, 1, x; 220. 2, 1, x, 1, x; 221. 2, 1, x, 1, x; 222. 2, 1, x, 1, x; 223. 2, 1, x, 1, x; 224. 2, 1, x, 1, x; 225. 2, 1, x, 1, x; 226. 2, 1, x, 1, x; 227. 2, 1, x, 1, x; 228. 2, 1, x, 1, x; 229. 2, 1, x, 1, x; 230. 2, 1, x, 1, x; 231. 2, 1, x, 1, x; 232. 2, 1, x, 1, x; 233. 2, 1, x, 1, x; 234. 2, 1, x, 1, x; 235. 2, 1, x, 1, x; 236. 2, 1, x, 1, x; 237. 2, 1, x, 1, x; 238. 2, 1, x, 1, x; 239. 2, 1, x, 1, x; 240. 2, 1, x, 1, x; 241. 2, 1, x, 1, x; 242. 2, 1, x, 1, x; 243. 2, 1, x, 1, x; 244. 2, 1, x, 1, x; 245. 2, 1, x, 1, x; 246. 2, 1, x, 1, x; 247. 2, 1, x, 1, x; 248. 2, 1, x, 1, x; 249. 2, 1, x, 1, x; 250. 2, 1, x, 1, x; 251. 2, 1, x, 1, x; 252. 2, 1, x, 1, x; 253. 2, 1, x, 1, x; 254. 2, 1, x, 1, x; 255. 2, 1, x, 1, x; 256. 2, 1, x, 1, x; 257. 2, 1, x, 1, x; 258. 2, 1, x, 1, x; 259. 2, 1, x, 1, x; 260. 2, 1, x, 1, x; 261. 2, 1, x, 1, x; 262. 2, 1, x, 1, x; 263. 2, 1, x, 1, x; 264. 2, 1, x, 1, x; 265. 2, 1, x, 1, x; 266. 2, 1, x, 1, x; 267. 2, 1, x, 1, x; 268. 2, 1, x, 1, x; 269. 2, 1, x, 1, x; 270. 2, 1, x, 1, x; 271. 2, 1, x, 1, x; 272. 2, 1, x, 1, x; 273. 2, 1, x, 1, x; 274. 2, 1, x, 1, x; 275. 2, 1, x, 1, x; 276. 2, 1, x, 1, x; 277. 2, 1, x, 1, x; 278. 2, 1, x, 1, x; 279. 2, 1, x, 1, x; 280. 2, 1, x, 1, x; 281. 2, 1, x, 1, x; 282. 2, 1, x, 1, x; 283. 2, 1, x, 1, x; 284. 2, 1, x, 1, x; 285. 2, 1, x, 1, x; 286. 2, 1, x, 1, x; 287. 2, 1, x, 1, x; 288. 2, 1, x, 1, x; 289. 2, 1, x, 1, x; 290. 2, 1, x, 1, x; 291. 2, 1, x, 1, x; 292. 2, 1, x, 1, x; 293. 2, 1, x, 1, x; 294. 2, 1, x, 1, x; 295. 2, 1, x, 1, x; 296. 2, 1, x, 1, x; 297. 2, 1, x, 1, x; 298. 2, 1, x, 1, x; 299. 2, 1, x, 1, x; 300. 2, 1, x, 1, x; 301. 2, 1, x, 1, x; 302. 2, 1, x, 1, x; 303. 2, 1, x, 1, x; 304. 2, 1, x, 1, x; 305. 2, 1, x, 1, x; 306. 2, 1, x, 1, x; 307. 2, 1, x, 1, x; 308. 2, 1, x, 1, x; 309. 2, 1, x, 1, x; 310. 2, 1, x, 1, x; 311. 2, 1, x, 1, x; 312. 2, 1, x, 1, x; 313. 2, 1, x, 1, x; 314. 2, 1, x, 1, x; 315. 2, 1, x, 1, x; 316. 2, 1, x, 1, x; 317. 2, 1, x, 1, x; 318. 2, 1, x, 1, x; 319. 2, 1, x, 1, x; 320. 2, 1, x, 1, x; 321. 2, 1, x, 1, x; 322. 2, 1, x, 1, x; 323. 2, 1, x, 1, x; 324. 2, 1, x, 1, x; 325. 2, 1, x, 1, x; 326. 2, 1, x, 1, x; 327. 2, 1, x, 1, x; 328. 2, 1, x, 1, x; 329. 2, 1, x, 1, x; 330. 2, 1, x, 1, x; 331. 2, 1, x, 1, x; 332. 2, 1, x, 1, x; 333. 2, 1, x, 1, x; 334. 2, 1, x, 1, x; 335. 2, 1, x, 1, x; 336. 2, 1, x, 1, x; 337. 2, 1, x, 1, x; 338. 2, 1, x, 1, x; 339. 2, 1, x, 1, x; 340. 2, 1, x, 1, x; 341. 2, 1, x, 1, x; 342. 2, 1, x, 1, x; 343. 2, 1, x, 1, x; 344. 2, 1, x, 1, x; 345. 2, 1, x, 1, x; 346. 2, 1, x, 1, x; 347. 2, 1, x, 1, x; 348. 2, 1, x, 1, x; 349. 2, 1, x, 1, x; 350. 2, 1, x, 1, x; 351. 2, 1, x, 1, x; 352. 2, 1, x, 1, x; 353. 2, 1, x, 1, x; 354. 2, 1, x, 1, x; 355. 2, 1, x, 1, x; 356. 2, 1, x, 1, x; 357. 2, 1, x, 1, x; 358. 2, 1, x, 1, x; 359. 2, 1, x, 1, x; 360. 2, 1, x, 1, x; 361. 2, 1, x, 1, x; 362. 2, 1, x, 1, x; 363. 2, 1, x, 1, x; 364. 2, 1, x, 1, x; 365. 2, 1, x, 1, x; 366. 2, 1, x, 1, x; 367. 2, 1, x, 1, x; 368. 2, 1, x, 1, x; 369. 2, 1, x, 1, x; 370. 2, 1, x, 1, x; 371. 2, 1, x, 1, x; 372. 2, 1, x, 1, x; 373. 2, 1, x, 1, x; 374. 2, 1, x, 1, x; 375. 2, 1, x, 1, x; 376. 2, 1, x, 1, x; 377. 2, 1, x, 1, x; 378. 2, 1, x, 1, x; 379. 2, 1, x, 1, x; 380. 2, 1, x, 1, x; 381. 2, 1, x, 1, x; 382. 2, 1, x, 1, x; 383. 2, 1, x, 1, x; 384. 2, 1, x, 1, x; 385. 2, 1, x, 1, x; 386. 2, 1, x, 1, x; 387. 2, 1, x, 1, x; 388. 2, 1, x, 1, x; 389. 2, 1, x, 1, x; 390. 2, 1, x, 1, x; 391. 2, 1, x, 1, x; 392. 2, 1, x, 1, x; 393. 2, 1, x, 1, x; 394. 2, 1, x, 1, x; 395. 2, 1, x, 1, x; 396. 2, 1, x, 1, x; 397. 2, 1, x, 1, x; 398. 2, 1, x, 1, x; 399. 2, 1, x, 1, x; 400. 2, 1, x, 1, x; 401. 2, 1, x, 1, x; 402. 2, 1, x, 1, x; 403. 2, 1, x, 1, x; 404. 2, 1, x, 1, x; 405. 2, 1, x, 1, x; 406. 2, 1, x, 1, x; 407. 2, 1, x, 1, x; 408. 2, 1, x, 1, x; 409. 2, 1, x, 1, x; 410. 2, 1, x, 1, x; 411. 2, 1, x, 1, x; 412. 2, 1, x, 1, x; 413. 2, 1, x, 1, x; 414. 2, 1, x, 1, x; 415. 2, 1, x, 1, x; 416. 2, 1, x, 1, x; 417. 2, 1, x, 1, x; 418. 2, 1, x, 1, x; 419. 2, 1, x, 1, x; 420. 2, 1, x, 1, x; 421. 2, 1, x, 1, x; 422. 2, 1, x, 1, x; 423. 2, 1, x, 1, x; 424. 2, 1, x, 1, x; 425. 2, 1, x, 1, x; 426. 2, 1, x, 1, x; 427. 2, 1, x, 1, x; 428. 2, 1, x, 1, x; 429. 2, 1, x, 1, x; 430. 2, 1, x, 1, x; 431. 2, 1, x, 1, x; 432. 2, 1, x, 1, x; 433. 2, 1, x, 1, x; 434. 2, 1, x, 1, x; 435. 2, 1, x, 1, x; 436. 2, 1, x, 1, x; 437. 2, 1, x, 1, x; 438. 2, 1, x, 1, x; 439. 2, 1, x, 1, x; 440. 2, 1, x, 1, x; 441. 2, 1, x, 1, x; 442. 2, 1, x, 1, x; 443. 2, 1, x, 1, x; 444. 2, 1, x, 1, x; 445. 2, 1, x, 1, x; 446. 2, 1, x, 1, x; 447. 2, 1, x, 1, x; 448. 2, 1, x, 1, x; 449. 2, 1, x, 1, x; 450. 2, 1, x, 1, x; 451. 2, 1, x, 1, x; 452. 2, 1, x, 1, x; 453. 2, 1, x, 1, x; 454. 2, 1, x, 1, x; 455. 2, 1, x, 1, x; 456. 2, 1, x, 1, x; 457. 2, 1, x, 1, x; 458. 2, 1, x, 1, x; 459. 2, 1, x, 1, x; 460. 2, 1, x, 1, x; 461. 2, 1, x, 1, x; 462. 2, 1, x, 1, x; 463. 2, 1, x, 1, x; 464. 2, 1, x, 1, x; 465. 2, 1, x, 1, x; 466. 2, 1, x, 1, x; 467. 2, 1, x, 1, x; 468. 2, 1, x, 1, x; 469. 2, 1, x, 1, x; 470. 2, 1, x, 1, x; 471. 2, 1, x, 1, x; 472. 2, 1, x, 1, x; 473. 2, 1, x, 1, x; 474. 2, 1, x, 1, x; 475. 2, 1, x, 1, x; 476. 2, 1, x, 1, x; 477. 2, 1, x, 1, x; 478. 2, 1, x, 1, x; 479. 2, 1, x, 1, x; 480. 2, 1, x, 1, x; 481. 2, 1, x, 1, x; 482. 2, 1, x, 1, x; 483. 2, 1, x, 1, x; 484. 2, 1, x, 1, x; 485. 2, 1, x, 1, x; 486. 2, 1, x, 1, x; 487. 2, 1, x, 1, x; 488. 2, 1, x, 1, x; 489. 2, 1, x, 1, x; 490. 2, 1, x, 1, x; 491. 2, 1, x, 1, x; 492. 2, 1, x, 1, x; 493. 2, 1, x, 1, x; 494. 2, 1, x, 1, x; 495. 2, 1, x, 1, x; 496. 2, 1, x, 1, x; 497. 2, 1, x, 1, x; 498. 2, 1, x, 1, x; 499. 2, 1, x, 1, x; 500. 2, 1, x, 1, x; 501. 2, 1, x, 1, x; 502. 2, 1, x, 1, x; 503. 2, 1, x, 1, x; 504. 2, 1, x, 1, x; 505. 2, 1, x, 1, x; 506. 2, 1, x, 1, x; 507. 2, 1, x, 1, x; 508. 2, 1, x, 1, x; 509. 2, 1, x, 1, x; 510. 2, 1, x, 1, x; 511. 2, 1, x, 1, x; 512. 2, 1, x, 1, x; 513. 2, 1, x, 1, x; 514. 2, 1, x, 1, x; 515. 2, 1, x, 1, x; 516. 2, 1, x, 1, x; 517. 2, 1, x, 1, x; 518. 2, 1, x, 1, x; 519. 2, 1, x, 1, x; 520. 2, 1, x, 1, x; 521. 2, 1, x, 1, x; 522. 2, 1, x, 1, x; 523. 2, 1, x, 1, x; 524. 2, 1, x, 1, x; 525. 2, 1, x, 1, x; 526. 2, 1, x, 1, x; 527. 2, 1, x, 1, x; 528. 2, 1, x, 1, x; 529. 2, 1, x, 1, x; 530. 2, 1, x, 1, x; 531. 2, 1, x, 1, x; 532. 2, 1, x, 1, x; 533. 2, 1, x, 1, x; 534. 2, 1, x, 1, x; 535. 2, 1, x, 1, x; 536. 2, 1, x, 1, x; 537. 2, 1, x, 1, x; 538. 2, 1, x, 1, x; 539. 2, 1, x, 1, x; 540. 2, 1, x, 1, x; 541. 2, 1, x, 1, x; 542. 2, 1, x, 1, x; 543. 2, 1, x, 1, x; 544. 2, 1, x, 1, x; 545. 2, 1, x, 1, x; 546. 2, 1, x, 1, x; 547. 2, 1, x, 1, x; 548. 2, 1, x, 1, x; 549. 2, 1, x, 1, x; 550. 2, 1, x, 1, x; 551. 2, 1, x, 1, x; 552. 2, 1, x, 1, x; 553. 2, 1, x, 1, x; 554. 2, 1, x, 1, x; 555. 2, 1, x, 1, x; 556. 2, 1, x, 1, x; 557. 2, 1, x, 1, x; 558. 2, 1, x, 1, x; 559. 2, 1, x, 1, x; 560. 2, 1, x, 1, x; 561. 2, 1, x, 1, x; 562. 2, 1, x, 1, x; 563. 2, 1, x, 1, x; 564. 2, 1, x, 1, x; 565. 2, 1, x, 1, x; 566. 2, 1, x, 1, x; 567. 2, 1, x, 1, x; 568. 2, 1, x, 1, x; 569. 2, 1, x, 1, x; 570. 2, 1, x, 1, x; 571. 2, 1, x, 1, x; 572. 2, 1, x, 1, x; 573. 2, 1, x, 1, x; 574. 2, 1, x, 1, x; 575. 2, 1, x, 1, x; 576. 2, 1, x, 1, x; 577. 2, 1, x, 1, x; 578. 2, 1, x, 1, x; 579. 2, 1, x, 1, x; 580. 2, 1, x, 1, x; 581. 2, 1, x, 1, x; 582. 2, 1, x, 1, x; 583. 2, 1, x, 1, x; 584. 2, 1, x, 1, x; 585. 2, 1, x, 1, x; 586. 2, 1, x, 1, x; 587. 2, 1, x, 1, x; 588. 2, 1, x, 1, x; 589. 2, 1, x, 1, x; 590. 2, 1, x, 1, x; 591. 2, 1, x, 1, x; 592. 2, 1, x, 1, x; 593. 2, 1, x, 1, x; 594. 2, 1, x, 1, x; 595. 2, 1, x, 1, x; 596. 2, 1, x, 1, x; 597. 2, 1, x, 1, x; 598. 2, 1, x, 1, x; 599. 2, 1, x, 1, x; 600. 2, 1, x, 1, x; 601. 2, 1, x, 1, x; 602. 2, 1, x, 1, x; 603. 2, 1, x, 1, x; 604. 2, 1, x, 1, x; 605. 2, 1, x, 1, x; 606. 2, 1, x, 1, x; 607. 2, 1, x, 1, x; 608. 2, 1, x, 1, x; 609. 2, 1, x, 1, x; 610. 2, 1, x, 1, x; 611. 2, 1, x, 1, x; 612. 2, 1, x, 1, x; 613. 2, 1, x, 1, x; 614. 2, 1, x, 1, x; 615. 2, 1, x, 1, x; 616. 2, 1, x, 1, x; 617. 2, 1, x, 1, x; 618. 2, 1, x, 1, x; 619. 2, 1, x, 1, x; 620. 2, 1, x, 1, x; 621. 2, 1, x, 1, x; 622. 2, 1, x, 1, x; 623. 2, 1, x, 1, x; 624. 2, 1, x, 1, x; 625. 2, 1, x, 1, x; 626. 2, 1, x, 1, x; 627. 2, 1, x, 1, x; 628. 2, 1, x, 1, x; 629. 2, 1, x